



滨州召开全市“三夏”生产暨农业抗旱工作调度会议 全力抓好抗旱保秋粮工作

□晚报记者 房艳梅

晚报讯 6月20日,全市“三夏”生产暨农业抗旱工作调度视频会议召开,对当前农业抗旱工作进行安排部署,动员全市各级各有关部门进一步统一思想、压实责任,坚持收种并重,立足抗大旱、抗长旱,及时推动各项抗旱救灾措施落细落实,全力抓好抗旱保秋粮工作。

截至6月15日,全市夏收工作全面告捷,夏播进度超过八成,正值玉米出苗和大豆造墒播种的关键时期。受近期持续高温、降雨偏少影响,我市农业抗旱和保障夏种夏管面对的严峻形势。

会议强调,各级各有关部门要充分认清严峻形势,高度重视抗旱工作,及时制定方案,采取有效措施;强化抗旱工作督导,成立抗旱播种、保

障秋粮专项督导组,坚持抗旱、防汛两手抓,及时发布预警信息,努力减轻灾害损失;加强部门协同作战,建立农业农村、气象、应急、城乡水务等部门联动机制,齐抓共管做好农业抗旱各项工作。

会议要求,要加大宣传引导力度,发动群众全民抗旱。发挥好大、中、小型水库,坑、塘、堰、坝和高标准农田等水利设施的作用,挖掘一切水源

开展抗旱播种,做到能浇尽浇、能种尽种,迅速掀起抗旱保种高潮。对墒情较好的地块,及时抢墒播种,确保出苗整齐均匀;对墒情不足的地块,未播种的要及时浇水造墒播种,已播种的要采用喷灌、滴灌等节水灌溉技术,确保一播全苗;对严重缺墒无法造墒的地块,要密切关注天气变化和土壤墒情,抢时播种,最大程度减轻旱情影响。

会议要求,要加强抗旱技术指导,抓好作物精细管理。要积极组织专家深入田间地头,指导农民群众落实抗旱措施,抓好作物夏管;及时查苗补种,开拓水源促苗早发快长,确保一播全苗;及早抓好病虫害防治工作,落实化学除草、中耕保墒、追施苗肥等措施。

院校专家团来滨开展对虾产业调研指导

□晚报记者 张子强
通讯员 毕亚琪

晚报讯 为进一步振兴对虾产业,助力滨州渔业发展,6月18日,滨州市海洋发展研究院联合中国水产科学研究院黄海水产研究所、宁波大学、青岛农业大学、山东省海洋科学研究院专家一行到滨州无棣开展对虾生产情况调研和应对高温天气技术指导。

专家组到友发对虾养殖基地,对高温天气下凡纳滨对虾、斑节对虾和脊尾白虾的生长情况进行实地考察,详细询问了对虾养殖过程中的水温控制、饵料投喂和生长速度等情况,叮嘱企业时刻关注高温天气情况和对虾养殖生产状况,并对水温和养殖密度过高等问题提出了一系列针对性应对方法和建议。

下一步,市海洋发展研



究院将继续邀请科研院所和高校专家学者到企业开展渔业养殖生产调研和技术指

导,加强渔业领域科企之间的深度合作与交流,加快推动科技与产业深度融合,促

进科技成果转化落地,振兴滨州渔业产业,助力滨州渔业发展。

全市现代服务业产业链招商引资工作半年推进会议召开

□晚报记者 赵静柯凡

晚报讯 6月21日,全市现代服务业产业链招商引资工作半年推进会议召开。

会议强调,要拉高标杆再加压,紧抓国家和省促消费政策机遇,发挥产业链优势,持续加压奋进,力争在招商引资工作中取得更大突破。要咬紧目标再提速,对标对表,补齐短板,强化部门协同,提升专业能力,确保招商工作再上新台阶。要精准发力再突破,因势而谋、借势而行、顺势而为、依势而动,创新招商模式,依托领军企业,抢抓政策机遇,强化驻外招商,以高质量项目推动高质量发展。

全市首个“社区警校”成立

近日,滨州市首个“社区警校”在滨州高新区龙城社区揭牌。

“社区警校”是警社共治和警民联系的新平台,是政策宣传和知识培训的小课堂,通过聘请公安、律所、社区、应急等部门专业人员,发动辖区党员、网格员、保安员、物业人员加入,以集中授课、送教上门、实践活动、协同巡逻等方式,分批次开展系列专题培训,以此将公安力量、社会力量和社区力量有机整合,推进群防群治力量红色化、组织化、信息化、年轻化,助力形成共建共治共享的社会治理新格局。

高新公安分局将充分用好“社区警校”,扩充基层治理和先锋人才库,建强能力模块和能力梯队,推动公安工作高质量发展。(滨州网)

“滨州供销金融”业务培训班暨防范非法集资宣传活动举办

□晚报记者 张子强
通讯员 李坤淼

晚报讯 6月19日,滨州市供销合作社会同中国工商银行滨州分行、滨州市融资担保集团有限公司举行“滨州供销金融”业务培训班暨防范非法集资宣传活动。

培训班邀请工商银行滨州分行、滨州市融资担保集

团有限公司相关负责同志对“滨州供销贷”系列产品及“滨担”系列产品进行了讲解。同时,以《防范非法集资守护财产安全》为题为大家进行防范非法集资知识讲解,详细介绍了非法集资的定义、特征和典型案例,引导公众树立正确的理财观念,构建非法集资防范体系,共同抵制非法集资活动,积极

参与维护金融安全,让群众更好的守住钱袋子,护好幸福家。

本次培训班理论和实践相结合,旨在通过三方通力合作,为全市供销系统引入金融活水,量身打造“滨州供销贷”“滨担数据贷”等系列产品,擦亮“滨州供销金融”品牌,更好满足供销系统经营主体加快发展的融资需

求,助力担当农业强市建设生力军。

此外,培训现场还通过摆放宣传海报、发放宣传材料等方式进行了防范非法集资宣传活动,共同发放防范非法集资金融诈骗宣传手册、防范和处置非法集资条例、防非宣传三折页等宣传物品500余份,防非宣传效果显著。